

# 重庆医药高专党委党史学习教育

# 工作简报

第8期

重庆医药高专党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月28日

---

## 重庆医药高专创新形式、多措并举读红色经典

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。在党史学习教育深入开展之际，结合全民阅读月活动，重庆医药高专创新形式，多措并举，掀起了读红色经典的高潮。

荐书：重庆医药高专马克思主义学院院长董杨推荐了金一南的著作《苦难辉煌》：一百多年来，中华民族经历百年从沉沦到百年复兴的大落大起。在这一命运形成之初，各种矛盾冲突空前尖锐，斗争局面极其复杂，中国共产党人在外部的围追堵截、内部的争论与妥协，以及不尽的跋涉、惊人的牺牲和大量的叛变中，经历了地狱之火，但是最终带领中华民族探索到了前所未有的历史深度和时代宽度，才最终完成红军长征的壮举，中国革命也由此涅槃为凤凰，中华民族也从苦难走向辉煌。这本书启示我们，前进道路有物质上和精神上两种苦难。即使今天的物质条件日益丰富，我们更要重视精神问题。在民族复兴的道路上，在百

年未有大变局中，首先要有坚定的理想信念，也要做好吃苦准备，我们这一代人更应该握好接力棒，接续奋斗。

著书：重庆医药高专马克思主义学院计划建设4门马克思主义类通俗线上课程。分别是《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《马克思主义为什么行》《中国共产党为什么能》和《社会主义为什么好》。上述4门课程涵盖中国共产党党史、新中国史、改革开放史和马克思主义发展史，集中体现习近平新时代中国特色社会主义思想的最新理论成果。这4门课程坚持问题导向，聚焦热点难点问题，运用马克思主义立场、观点、方法，观察问题、分析问题、解决问题，旨在让学习者立大志、明大德、成大才、担大任。上述课程非常适合在校学生作为人文素质的提升课程，也适合广大党员和党员干部，作为学习“四史”和习近平新时代中国特色社会主义思想的辅导材料，对当代中国社会感兴趣的社会学习者，也能为你未来的生活、职场都起到很大的指导作用。目前，《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》已经上线运行，其余3门课程预计在七一前后陆续上线。

读书：重庆医药高专医学技术学院以周恩来班为载体，在全班52名学生中开展“三个一”传承红岩精神系列活动，学生读一本红色著作《红岩》，由班上入党积极分子分享一个红岩故事，召开一次主题班会并由班委表演一个红岩节目，通过系列活动铭记红岩历史，传承红岩精神。周恩来班团支部书记张馨月表示，《红岩》讲述了重庆地下党和国民党斗争的故事，塑造了许多英雄人物的形象。体现了共产党员钢铁般的意志。我们要珍惜现在的幸福生活，学习英雄人物的精神、品质，在面对坎坷、困难

时，都要勇敢克服。

2021年4月8日，重庆医药高专临床医学院全体党员和入党积极分子，在校图书馆五楼“同心共筑中国梦”展厅开展了“我是党员，让我来！”系列党史学习教育主题活动的第一项子活动——“党史故事，我来讲”读书沙龙活动。此次活动邀请了马克思主义学院院长董扬作为主分享人，她分享了她读《中国共产党简史》的学习体会，带领全体党员再次接受中国共产党百年奋斗史的洗礼，在党史教育中深刻感悟中国共产党的初心和使命。

送书：重庆医药高专中医学院把党史学习教育与践行初心使命结合起来，在与石柱县三益乡党委开展基层党组织共建过程中，积极了解当地居民需求，解决群众实际困难，4月8日来到三益乡小学学前班开展“小手拉大手 岐黄送知识”主题活动，为该幼儿园的小朋友送去近60册图书受到小朋友的欢迎。活动中，幼儿园的小朋友与支部党员志愿者一起做趣味游戏，一起读书，共同体会阅读带给大家的乐趣。